

SĂMĂNĂTORUL

Redactor responsabil:
Dr. Enea Popa

Redacția: Piața Regele Ferdinand 55
Administrația: Piața Regele Ferdinand 56

FOAIE CULTURALĂ-POLITICĂ

Apare la 5, 15 și 25 a fiecărei luni
sub conducerea unui comitet

PREȚUL ABONAMENTULUI:

Pe anul întreg 120 Lei
Pe jumătate an 60 Lei
Pe trei luni 30 Lei

După alegerile județene

Am trecut, în pace și liniște, și peste alegerile județene.

Ziua de 5 Februarie a. c. a fost o nouă zi de biruință, o nouă zi de mângâiere, o nouă zi de încurajare și de îndemn la muncă pentru partidul național-țărănesc.

În întreaga țară partidul național-țărănesc a obținut o covârșitoare majoritate de voturi, iar liberalii și averescanii au suferit cea mai mare înfrângere.

Până în ziua alegerilor liberalii și averescanii au făcut o propagandă foarte mare.

Ei vesteau în toate părțile, că ei vor lua cel puțin jumătate din voturi și în chipul acesta se va dovedi că partidul național-țărănesc și-a pierdut popularitatea, deci va trebui să plece, imediat dela putere. Cam așa își făceau socoteala liberalii și averescanii.

Nu s'a potrivit, însă, socoteala de-acasă cu cea din târg, căci în seara zilei de 5 Februarie liberalii și averescanii au putut vedea cât se poate de lămurit, că partidul național-țărănesc și-a păstrat vechea popularitate. Rezultatul alegerilor dela 5 Februarie a umplut de cea mai mare jale pe liberali și averescani, văzând că țara îi respinge cu hotărâre și nici nu vrea să mai audă de ei.

Alegerile județene dela începutul acestei luni ne-au dovedit că poporul nostru crede cu tărie, că numai prin partidul național-țărănesc se poate face ordine și rânduială bună în țară, că numai partidul național-țărănesc poate gospodări bine țara.

În alegerile județene alegătorii au făcut cea mai strălucită dovadă a cuminenței lor politice, prin faptul că votând pe listele partidului național-țărănesc au dovedit că sunt în stare să judece și să înțeleagă, că cele 14 luni, de când sunt la cârmă țării național-țărăniștii, au fost un timp mult prea scurt ca să se poată lecui toate relele de cari suferă țara de pe urma nenorocitelor cârmuirii liberale și averescane. Nimic nu i-a putut amăgi pe alegători. Nici făgăduelile opoziției, nici minciu-

nile răspândite cu multă stăruință despre partidul național-țărănesc, nici bătașii cari au lucrat cu atâta sălbătăcie în unele părți ale țării, omorând chiar mai mulți țărani. Pretutindeni poporul a stat neclintit sub steagul partidului național-țărănesc.

Partidul național-țărănesc a eșit întărit din alegerile județene. Poporul și-a reînnoit toată încrederea în acest partid. La spatele conducătorilor acestui partid stă covârșitoarea majoritate a cetățenilor acestei țări. Toată lumea trebuie să-și dea foarte bine seama de această stare de lucruri. După aceste alegeri nu-i mai este îngăduit nimănui să șovăiască, să se clatine, ci toată lumea trebuie să meargă drept la țintă, pentru realizarea integrală a programului partidului național-țărănesc. Cazanul satanei clocotește. Oamenii vechilor apucături și nărvuri nu dorm, ci lucrează din răspuțeri să oprească ridicarea țării din glodul în care au scufundat-o. Trebuie să le tăiem odată orice puțință de-a se mai ridica la conducerea țării prin uneltiri, prin viclenii, prin șilnicii și prin apucături pe cari sufletul acestui popor încercat le respinge cu scârbă și indignare.

După alegerile județene trebuie să se simtă până în cele mai înalte locuri, că poporul român nu va mai admite să i-se mai împună, prin șiretenii și viclenii, guverne cari să cârmuiască țara numai prin șilnicie. Partidul național-țărănesc a ajuns la cârmă țării și stă acolo cu încrederea și în numele poporului român și în numele acestui popor trebuie să cârmuiască țara în așa fel, ca nădejdele de mai bine ale poporului nostru să nu fie înșelate.

Aceasta este dorința fierbinte a tuturor cetățenilor acestei țări și de această dorință trebuie să se fie seamă.

Către Români din oraș

În ziua de 16 Martie a. c. alegerea noului consiliu comunal al orașului Reghin.

Până la ora când punem gazeta sub tipar încă nu se știe câte liste se vor depune pentru această alegere.

Noi, Românii, trebuie să ne dăm seama de importanța acestei alegeri. Acum se pune în aplicare noua lege administrativă prin care comunele capătă drepturi mult mai largi decât în trecut. De oamenii cari vor ajunge în consiliul comunal atârnă întreg viitorul nostru, de vrednicia lor atârnă viitorul gospodăriei acestui oraș.

De aceea trebuie să ne gândim bine ce cale să urmăm.

Dorința tuturor Românilor din oraș este să ajungem la o înțelegere cinstită cu minoritățile din oraș, pentruca lucrând cu toții împreună să putem asigura orașului nostru cea mai deplină prosperare. După cum diferitele minorități din oraș vor merge deplin unite în alegerea dela 16 Martie, așa și noi Românii trebuie să mergem deplin uniți, pentru a ne asigura biruința cât mai complectă.

Datoria noastră este să ascultăm de aceia cari sunt însărcinați cu apărarea și susținerea intereselor românești.

Pe care drum...

Au trecut și alegerile județene. Alegerile comunale sunt în toi și izbânda noastră este deplină.

Din capitală de sosesc zilnic cereafuri de hârtie cari miroasă a gunoi fier.

Sunt plăcintele nedospite ale partidului liberal și averescan, cari ne suduie de grebla cu care Dumnezeu a adunat stelele pe cer, pentrucă i-am dat gata. Ura gazetelor de opoziție nu cunoaște margini. Ca nenorocitul, care în desperarea de-a se ineca, se agață și de un fir de paie — așa face opoziția pentru a-și mântui ultimă zdreanță ce i-a mai rămas.

Moșul cu cioc de vată a anunțat scoborârea în stradă. Uită, însă, moșul că în stradă se mai află și pietri și... ușor se va putea împiedeca. E cam ciudat, de bună seama, că cea mai mare gălăgie o face, dela un timp încoace, acest partid muribund al bătrânului general, ce-și duce pe dric ultimele rămășițe spre locul de unde nu este întoarcere. Tovarășul dlui general, micul și ridicolul dictatoraș dela Ciucea, visează încă în aerul rece de Februarie, la Ciucea, jocul milioanei, ca un joc în bumbi la umbra unui zid.

Da, ne-am mai linge degetele, își zic averescanii.

Țara ne cunoaște. Ea își va spune cuvântul.

Dar se pare că țara nu gândește așa. Lătratul câinilor la lună n'o înfricoșează de loc.

Poporul este înțelept, cumpănește întâi lucrurile și numai după aceea în-

cepe acțiunea. El nu poate merge pe un drum cu aceia, cari l-au scuipat în față, l-au bătut cu patul puștii, l-au legat la stâlp și l-au batjocorit, iar la urmă l-au silit să le mai și mulțumească.

Orice șilnicie, orice nedreptate și nelegiuire își au sfârșitul.

Sgârșitul domn Vintilă Brătianu a uitat strada Parlamentului, de când e la guvern dl Maniu.

S'a scoborât Solomon în iad, — căci și el era păcătos — dar neconvenind a început să măsoare locul cu pasul. Lucifer văzându-l l-a întrebat ce face. Solomon și-a ridicat fruntea și a zis: „vreau să fac o mănăstire lui Hristos“. Atât i-a trebuit. L-au și dat afară din iad.

Aici doar atât, că dracii au fugit și au lăsat iadul gol.

De aceea, deci, tună și fulgeră aceea pe cari dl Maniu i-a speriat cu zidirea mănăstirii lui Hristos.

Fumul de tămâie însă îi gonește.

Partidul național-țărănesc în scurtul timp de când este la guvern a înfăptuit lucruri multe și bune pentru țară, atât înlăuntru cât și înafară, făcând mare cinste neamului românesc și peste graniță.

Văicările partidelor de opoziție te fac să te gândești, că oamenii din aceste partide și-au pierdut mintea, nu mai știu ce fac și ce vreau.

Noi să nu ne lăsăm amăgiți. Să ne căutăm tovarășii de drum și drumul pe care trebuie să mergem. Să nu ne provoace milă cerșirile ologilor cu ochii înlăcrimați după putere, cari n'au alt seop decât răpirea ultimului brâu de pâine din mâinile noastre.

Sorin Hanibal.

Știri

Conferință. Duminecă, 2 Martie crt., ora 6 p. m., dl G. Bogdan-Duica, profesor la Universitatea din Cluj, va ținea o conferință în orașul nostru. Conferința se va ținea în sala festivă a primăriei orașului.

Redacționale. Începând cu ziua de azi dl Dr. Enea Popa nu mai face parte din redacția noastră. Cu numărul viitor al gazetei răspunderea pentru redacție va trece asupra unei persoane care va fi desemnată de comitetul local al partidului național-țărănesc.

No. G. 1298/2 exec. 1029.

885

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul executor judiciar aduc la cunoștința publică în sensul legii aritcul LX din 1881 § 102 respective XLI din 908 § 19 cum-că lucrurile următoare s. a. 2 bol, 2 cali, 2 vaci, 1 masă, 2 dulapuri, 2 canapea, 1 credinț, care în urma decizului No. 11.759 din anul 1925 al judecătoriei mixtă din Reghin s'au executat în favorul executorului Nuș Toader lui Ioan dom. în Stânceni repr. prin adv. Dr. Ioan Harșia din Reghin pe ru Incasarea capitalului de 23.112 Lei și acc. prin execuției de acoperire și cari s'au prețuit în 31.000 Lei se vor vinde prin licitație publică.

Pentru efectuarea acestei licitațiuni, pe baza deciziei Nr. G. 1293/2 al judecătoriei de ocol Toplița se fixează termenul pe 3 Martie anul 1930 la orele 11 a. m. în comuna Stănceni Jud. Mureș, la fața locurilor pe prezentarea și toți cari au voie de a cumpăra sunt invitați prin acest edict cu observarea aceia, că lucrările susamintite vor fi vândute în sensul legii XL din 1881 § 108, celor cari dau mai mult, pe lângă soluția în bani-gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Prețunținea care e de încasat face 23.112 Lei capital dobânzile cu % șocotind din , iar speșele până acum staverite de Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitațiune ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitațiunea prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul articolului LX din 1881 § 120.

Dat din Toplița, la 22 Ianuarie 1930.
(ss) Ioan Barbu
executor Jud. de ocol.
(ss) Cioboba.

No. 138/3—1930.

Publicație de licitație.

Subsemnatul portărel de pe lângă Judecătoria Mixtă Reghin, public că în baza deciziei No. G. 476—1930 a judecătoria mixte Reghin în favorul reclamantului Cassa de Economie repr. prin avocat Dr. Emil Wermescher pentru încasarea creanței de 5812 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 3 Martie 1930 orele 6 a. m. la fața locului în Reghin unde se vor vinde prin licitațiune publică: mobile de casă în valoare de 11.250 Lei. În lipsă de concurenți și în caz de nevoie și prețul de estimare.

Reghin, la 8 Februarie 1930.
Fülöp Géza
portărel.

883 No. 1265-3/1929.

Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel de pe lângă Judecătoria Reghin public că în baza deciziei No. G. 9258—1929 a judecătoria mixtă Reghin în favorul reclamantului Vlass Ioan reprezentat prin avocat Dr. Emil Wermescher pentru încasarea creanței de 2171 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua 5 Martie 1930 orele 12 a. m. la fața locului în Lueriu unde se vor vinde prin licitațiune publică: car, vițel, porc, o clăie de fân în valoare de 10.500 Lei. În lipsă de concurenți și în caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin, la 3 Februarie 1930.
Fülöp Géza
portărel.

880 No. 1319-3—1929.

Publicație de licitație.

Subsemnatul Portărel de pe lângă Jud. Mixtă Reghin. public că în baza deciziei No. G. 9715/1929 a judecătoria mixtă Reghin în favorul reclamantului Cassa de Economie repr. prin avocat Dr. Emil Wermescher pentru încasarea creanței de 11.327 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 11 Martie 1930 orele 3 p. m. la fața locului în Reghin unde se vor vinde prin licitațiune publică: mobile și haine în valoare 28.500 Lei. În lipsă de concurenți și în caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin, la 14 Februarie 1930.
Fülöp Géza
portărel.

„Mureșiana“ Institut de Credit și Economii Societata Anonimă din Reghin.

Convocare. Domnii acționari ai institutului de credit și economii „Mureșiana“ soc. anon. în Reghin, sunt invitați în sensul §-lui 16 al statutelor la a

XLII-a Adunare generală ordinară

care se va ținea în Reghin, **Joi, la 6 Martie 1930, ora 3 d. m.** în localul institutului cu următoarea:

Ordine de zi:

1. Deschiderea și constituirea adunării;
2. Raportul Consiliului de Administrație și al Comitetului de Cenzori;
3. Aprobarea Bilanțului și Contului Profit și Pierdere și descărcarea Consiliului de Administrație și Comitetului de Cenzori pe gestiunea anului 1929;
4. Impărțirea beneficiului net și stabilirea dividendului anului 1929;
5. Stabilirea drepturilor de prezentă pe anul 1930;
6. Alegerea alor 5 membri în Consiliul de Administrație cu mandat de 5 ani;
7. Deciziune cu privire la propunerea de fuziune a Băncii Comerciale și Industriale din Valea-Târnavei, s. a. Diciosânmărtin;
8. Modificarea art. 29, 32, 39 și 47 din statute;
9. Eventuale propuneri.

Dacă la această adunare nu s-ar întruni numărul de acționari cerut de statute, adunarea se va ținea în ziua de 17 Martie 1930 la ora 3 p. m. cu același ordine de zi, fără considerare la numărul acționarilor întruniți și la acțiunile depuse.

Domnii acționari, cari voiesc a participa la adunare în persoană sau prin plenipotențiaji, sunt rugați a-și depune acțiunile precum și documentele de procură la cassa institutului cel mult până în 5 Martie 1930.

Acțiunile pentru adunarea generală se pot depune și la alte institut membre la „Solidaritatea“, precum și la Banca Românească, București, și la sucursalele ei din țară, în cazul acesta însă, cel mult până la 4 Martie 1930.

Reghin, la 13 Februarie 1930.

Consiliul de Administrație.

Activ

Contul Bilanț la 31 Decembrie 1929

Pasiv

Contul Cassa în numerar	14,729.841	1,075.858	Capital societar: Emisiuni vechi	3,000.000	
Cambii scontate: cu giranți	9,369.467	24,099.308	Emisiunea XI-a din 5 Nov. 1929 fără drept la dividendul anului 1929	2,000.000	5,000.000
„ „ cu acop. hip.		3,818.842	Fond general de rezervă *)	865.981	
Debitori în cont curent		280.200	Fond de rezervă a creanțelor dubioase	800.000	
Efecte publice și acțiuni		359.963	Fond de penziuni **)	310.000	1,975.981
Diverse conturi debitoare		90.000	Depuneri spre fructificare		11,006.688
Imobile		1	Creditori în cont curent	1,338.650	
Mobilier			Angajamente pentru reescont	8,144.300	9,482.950
			Diverse conturi creditoare		300.250
			Dividende nereclamate		22.126
			Dobânzi cuvenite anului 1930		769.059
			Beneficiul net al anului 1929	1,411.888	
		29,724.172	din care virat în contul fondului de rezervă	244.770	1,167.118
		3,368.029	a creanțelor dubioase		29,724.172
					3,368.029
Conturi de ordine		33,092.201	Conturi de ordine		33,092.201

*) cu doțea anului crt. va fi Lei 1,000.000—

**) 400.000—

Debit

Contul Profit și Pierdere

Credit

Interese după depuneri spre fructificare	1,293.540		Dobânzi dela Scont	2,508.433	
Interese de reescont	730.410		„ dela Conturi curente	149.595	
„ dela creditorii în cont curent	135.835	2,159.785	„ dela Acții străine	27.167	2,685.195
Impozite	215.283		Comisioane	2,076.781	
Salare	776.717		Chirii	61.892	2,138.673
Spese generale	260.195	1,252.195			
Fondului de rezervă a creanțelor dubioase		244.770			
Beneficiu net		1,167.118			
		4,823.868			4,823.868

I. Varga (s. s.)

Reghin, la 31 Decembrie 1929.

Pentru contabilitate: Gh. Maior (s. s.)
șefcontabil, contabil autorizat.

O. Fulea (s. s.)
președinte

I. Popescu (s. s.)
v. președinte

D. Antal (s. s.)
I. Popp (s. s.)

G. Căzan (s. s.)
I. Sălăgean (s. s.)

Dr. Ceușianu (s. s.)
Dr. Sbârcea (s. s.)

P. Ciobotar (s. s.)

Dr. Harșia (s. s.)

Revăzut și aflat în ordine:

Reghin, la 15 Februarie 1930.

Comitetul de Cenzori:

Andrei Cadar (s. s.)

Alex. Cantor (s. s.)
contabil autorizat

Zaharia Lupu (s. s.)

Ioan Maloș (s. s.)

Iosif Șipoș (s. s.)